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MONNAIES - BIJOUX 
VENTE A PARIS

DROUOT RICHELIEU - SALLE 03
Le VENDREDI 28 MARS 2008

à 14 heures

EXPOSITIONS PUBLIQUES le jeudi 27 mars de 11 heures à 18 heures et le vendredi 28 mars de 11 heures à 12 heures

EXPERTS
Pour les monnaies :

M. PARSY - 18,  rue de Richelieu, 75001 Paris
Tél. : 01 49 27 01 40 - E-mail : tparsy.expert@wanadoo.fr.

Pour les montres et bijoux :
M. VION - Vendôme Expertise - 25, rue Drouot 75009 Paris

Tél. : 01 42 46 80 86 - www.vendome-expertise.com
Cabinet SERRET-PORTIER - 17, rue Drouot 75009 Paris - Tél. : 01 47 70 89 82 

Cabinet DECHAUT-STETTEN - 10, rue du Chevalier de Saint Georges 75001 Paris
Tél. : 01 42 60 27 14 - E-mail : thierrystetten@hotmail.com

CONDITIONS DE LA VENTE
Les acheteurs paieront en sus de l’adjudication par lot les taxes et frais suivants : 23,92% TTC

Conformément à la loi, les indications portées au catalogue engagent la responsabilité de DROUOT ESTIMATIONS, sous réserve des rectifications annoncées au moment
de la présentation de l’objet et portées au procès-verbal de la vente.

Les dimensions sont données à titre indicatif.

Aucune réclamation ne sera possible pour les restaurations d’usage, les petits accidents, l’exposition ayant permis un examen des objets présentés. 

Tout achat devra expressément être réglé au comptant durant ou dès la fin de la vente. A défaut de paiement en espèces ou par chèque, l’objet pourra être remis en
vente sur folle enchère immédiatement ou à la première opportunité.

Aucun achat ne sera délivré avant paiement effectif de l’intégralité du bordereau. Les œuvres acquises sont sous l’entière responsabilité de l’acheteur et ce, dès 
l’adjudication prononcée.

ORDRES D’ACHAT - ENCHÈRES TÉLÉPHONIQUES
Les commissaires-priseurs et les experts se chargent d’exécuter, gracieusement les ordres d’achat qui leur seront confiés notamment par les amateurs ne pouvant assister à la vente.

Toute personne souhaitant intervenir téléphoniquement devra en faire la demande par écrit, accompagnée d’un relevé d’identité bancaire, au plus tard trois jours avant la vente.

Les ordres d’achat sont une facilité pour les clients. Drouot-Estimations ne peut être tenu responsable pour avoir manqué d’exécuter un ordre par erreur ou pour toute autre cause.

AVIS
Les experts appliquent les règles de la nomenclature établie par la Confédération Internationale de la Bijouterie, Joaillerie, Orfèvrerie, des diamants, perles et pierres (C.I.B.J.O).

Celle-ci reconnaît deux catégories pour les pierres gemmes et les matières organiques modifiées:

1- “Pierres modifiées par les pratiques générales courantes du commerce”. Ces pierres sont décrites de la même manière que celles qui n’auraient pas été modifiées.
2- “Pierres modifiées par d’autres procédés”. Le nom de la pierre est alors suivi de la mention “traitée” ou éventuellement du type de traitement subi.

Les pierres non accompagnées de certificats ou attestations de laboratoires ont été estimées par les experts en tenant compte des modifications éventuelles du paragraphe 1.

Les techniques d’identification et les conclusions d’analyse  concernant  l’origine et la classification des pierres et perles peuvent  varier d’un laboratoire à un autre.

Les experts se tiennent à la disposition des acheteurs pour tout renseignement complémentaire concernant les traitements ou les règles de nomenclature.

listes et notices détaillées disponibles sur demande.

Photos de la première page de couverture (de gauche à droite) : lots n° 190 et 188 (photos agrandies).

ESTIMATIONS GRATUITES ET VERBALES des objets présentés
7, rue Drouot, 75009 PARIS 01.48.01.91.00 - Fax 01.40.22.96.47 - Email : catalogues@drouot-estimations.com

du Lundi au Samedi, de 10 heures à 17 heures
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NUMISMATIQUES :

MONNAIES ANTIQUES

ITALIE : 

CALABRE : Tarente : 

1. Statère (344-334 av. JC) : 7,83 gr. Cavalier couronné par une victoire. R/ Taras sur un 
dauphin. Vlasto 506.

TTB à superbe. 150 / 250

2. Statère (281-272 av. JC) : 6,53 gr. Cavalier à droite, R/ Taras sur un dauphin. Vlasto 722.
TTB à superbe. 150 / 250

3. Lucanie : Métaponte (330 – 300 av. JC) : Statère, 7,81 gr. Tête de Koré à droite, R/ Epis de 
blé. SNG ANS 475.

TTB. 200 / 250

4. Lucanie : Thurium (445-350 av. JC) : Distatère. 15,3 gr. Tête d’Athéna casquée à droite, R/ 
Taureau chargeant à droite. De Hirsch 181.

Très bel exemplaire. 500 / 700

SICILE :

5. Sélinonte (540-510 av. JC) : Didrachme, 9,04 gr. Feuille de persil, R/ carré creux partagé en 
triangle. AMS MN 33.

TTB. 500 / 700

6. Sélinonte (540-510 av. JC) : Didrachme, 8,88 gr. Feuille de persil, R/ carré creux partagé en 
triangle. ANS MN 84.

TTB. 400 / 600

7. Sélinonte (540-510 av. JC) : Didrachme, 7,45 gr. Feuille de persil, R/ carré creux partagé en 
triangle. ANS MN 38 et ss.

TB à TTB. 400 / 600

SYRACUSE : 

8. Tétradrachme (485-479 av. JC) : 17,16 gr. Tête d’Aréthuse à droite, R/ quadrige au pas à 
droite. Boehringer 255.

TTB à superbe. 600 / 800

9. Tétradrachme (439-435 av. JC) : 17,03 gr. Tête d’Aréthuse à droite, R/ quadrige au pas à 
droite. Boehzinger 723.

TTB. 400 / 600

MACEDOINE : 

10. Alexandre III, le Grand (336-323 av. JC) : Tétradrachme. 16,78gr. Arados. Tête d’héraclès 
à droite, R/ Zeus assis à droite. Price 3365.

TTB à superbe. 200 / 300

11. Alexandre III, le Grand (336-323 av. JC) : Tétradrachme. 16,56gr. Tête d’héraclès à 
droite, R/ Zeus Assis à droite. 

Très bel exemplaire. 300 / 350

12. Alexandre III, le Grand (336-323 av. JC) : Tétradrachme. 17,04gr. Milet. Tête d’héraclès à 



droite, R/ Zeus Assis à droite. Price 2105.
TTB à superbe. 200 / 300

13. Lot de 2 tétradrachmes au type d’Alexandre frappés à Smyrne (16.82 gr) et Babylone 
(17,15 gr), Price 2247 et SS et 3692 ;

Les 2 monnaies TB et TTB. 300 / 400

14. Drachme, 4,27 gr. Tête d’Héraclès à droite, R/ Zeus assis à  gauche. 
Superbe. 100 / 150

15. Drachme, 4,12 gr. Tête d’Héraclès à droite, R/ Zeus assis à  gauche. 
Superbe. 100 / 150

16. Philippe III Aridée (323-316 av. JC)
Lot de 2 tétradrachmes au type d’Alexandre III, frappés à Salamine (16,67 gr) et Arados (17,10 gr), 
Price 130 et 144. 

Les 2 monnaies TB et TTB. 350 / 450

17. Persée (178-168 av. JC) : Tétradrachme, 15,29 gr. Sa tête diadémée à droite, R/ aigle debout 
sur une foudre. 
S 6802. 

TTB. 350 / 400

18. PEONIE : Lycceios (356-335 av. JC). Tétradrachme, 12, 77 gr. Tête laurée de Zeus à 
droite, R/ Héraclès étouffant le lion de Némée. 
Bab. IV, 1253. 

Pr superbe. 600 / 800

19. Iles de THRACE : Thasos (vers 465 av. JC) : Statère, 8,73 gr. Satyre et nymphe R/ carré 
creux. 
Svoronos p.96,9. 

Pr TTB. 300 / 400

20. Rois de THRACE : Lysimaque (323-281 av. JC) : Tétradrachme, 16,67 gr. Magnésie. Tête 
diadémée d’Alexandre R/ Athéna assise à gauche. 
Thompson 112. 

TTB.300 / 400

21 Rois de THRACE : Lysimaque (323-281 av. JC) : Tétradrachme, 16,66 gr. Byzance (vers 
155 av. JC). Tête diadémée d’Alexandre R/ Athéna assise à gauche. 
Seyrig p.199. 

TTB. 300 / 400

THESSALIE : Larissa

22. Drachme (350-325 av. JC) : 6,12 gr. Taureau bondissant à droite R/ cavalier galopant à 
droite.
BMC54. 

TTB. 200 / 300

23. Drachme (350-325 av. JC) : 5,99 gr. Taureau bondissant à droite R/ cavalier galopant à 
droite.
BMC54. 

TTB. 200 / 300

24. Lot : Drachme (400-360 av. JC), 5,69 gr. Ephèbe R/ cheval à droite. Bab. IV, 666
Drachme (350-325 av. JC), 6,03 gr. Tête de Larissa R/ cheval à gauche.

BMC 57 et ss.
Les 2 monnaies TB à TTB. 200 / 300



25. Confédération Thessalienne (196-146 av. JC) : double Victoriat, 6,13 gr. Tête de Zeus R/ 
Athéna debout à droite.
BMC p.2. 

TTB. 150 / 250

ATTIQUE : Athènes

26. Tétradrachme (425-400 av. JC) : 16,37 gr. Tête d’Athéna à droite, coiffée du casque à 
aigrette R/ chouette de face.
Svoronos pl .13. 

TTB à superbe. 500 / 700

27. Tétradrachme (425-400 av. JC) : 16,82 gr. Tête d’Athéna à droite, coiffée du casque à 
aigrette R/ chouette de face.
Svoronos pl .13. 

TTB. 300 / 400

28. Tétradrachme (425-400 av. JC) : 16,69 gr. Tête d’Athéna à droite, coiffée du casque à 
aigrette R/ chouette de face.
Svoronos pl .13. 

Très bel exemplaire. 400 / 500

29. Tétradrachme (425-400 av. JC) : 17,15 gr. Tête d’Athéna à droite, coiffée du casque à 
aigrette R/ chouette de face.
Svoronos pl .13. 

TTB. 300 / 400

30. Tétradrachme (IVème siècle av. JC) : 16,80 gr. Tête d’Athéna à droite, coiffée du casque à 
aigrette R/ chouette de face.

Très bel exemplaire. 400 / 500

31. Tétradrachme de nouveau style (166-57 av. JC) : 16,83 gr. Tête d’Athéna à droite R/ Aigle 
debout sur une amphore.
BMC série 47. 

TTB. 250 / 300

32. Tétradrachme de nouveau style (166-57 av. JC) : 16,90 gr. Tête d’Athéna à droite R/ Aigle 
debout sur une amphore.
BMC série 33. 

TTB. 250 / 300

CORINTHIE : Corinthe

33. Statère (386-307 av. JC) : 8,59 gr. Tête d’Athéna à gauche R/ Pégase volant à gauche. 
Ravel 1069. 

TTB. 200 / 300

34. Lot de deux statères du même type.
BMC 67. 

Les deux monnaies TB à TTB et TTB. 400 / 600

BITHYNIE : 

35. Calchédon (394-306 av. JC) : Drachme, 3.78 gr. Taureau debout à gauche R/ carré creux.
P.2126. 

TTB à superbe. 150 / 200

36. Nicomède III (128-94 av. JC) : Tétradrachme, 15,84 gr. Sa tête diadémée à droite R/ Zeus 
debout à gauche.



BMC 214, 14.
 TTB. 350 / 500

MYSIE : Pergame (ap. 133 av. JC)

37. Cistophore, 12,48 gr. Ciste R/ deux serpents.
BMC 123 et 55. 

TTB. 180 / 250

EOLIDE : Cymé (160av. JC)

38. Tétradrachme : 16,57 gr. Tête de cymé à droite R/ cheval au pas.
BMC 73. 

Superbe. 400 / 600

39. Tétradrachme : 16,62 gr. Tête de cymé à droite R/ cheval au pas.
TTB à Superbe. 300 / 500

40. Tétradrachme : 16,25 gr. Tête de cymé à droite R/ cheval au pas.
TTB à Superbe. 400 / 500

IONIE : Ephèse

41. Didrachme (fin du Vème siècle av. JC) : 7,14 gr. Abeille R/ carré creux.
BMC 49, 14-15. 

TB à TTB. 150 / 200

42. Tétradrachme (390-330 av. JC) : 15,24 gr. Abeille R/ Protomé de daim.
BMC 52,53. 

TTB. 300 / 500

43. Cistophore (131 av. JC): 12,46 gr. Ciste R/ deux serpents.
BMC 64,156.

 TTB. 150 / 200

44. Samos (400-365 av. JC) : Tétradrachme, 14, 72 gr. Mufle de lion R/ Protomé de bœuf.
Cf. BMC 362. 

TTB. 700 / 900

CARIE : 

45. Cnide (390-330 av. JC) : Drachme, 3,62 gr. Protomé de lion R/ Aphrodite.
BMC 88-26.

 TTB. 150 / 200

Satrapes de CARIE : 

Mausole (377-353 av. JC)

46. Tétradrachme : 14,55 gr. Tête d’Apollon de face R/ Zeus debout à droite.
Bab. II. 90. Beau style. 

Très bel exemplaire. 700 / 900

47. Tétradrachme : 15,06 gr. Tête d’Apollon de face R/ Zeus debout à droite.
BMC p.181. 

TTB. 600 / 800

48. Tétradrachme : 15,27 gr. Tête d’Apollon de face R/ Zeus debout à droite.
BMC p.181.

 Très bel exemplaire. 700 / 900



Hidrieus (351-344 av. JC) :

49. Tétradrachme : 15,10 gr. Tête d’Apollon laurée de face R/ Zeus labrandéus debout à droite.
BMC 183. 

Très bel exemplaire. 700 / 900

50. Tétradrachme : 14,49 gr. Tête d’Apollon laurée de face R/ Zeus labrandéus debout à droite.
BAB. II. 100. 

Très bel exemplaire. 700 / 900

51. Tétradrachme : 15,22 gr. Tête d’Apollon laurée de face R/ Zeus labrandéus debout à droite.
De Hirsch 1541. 

Très bel exemplaire. 700 / 900

Iles de CARIE : 

52. COS (ap.366 av. JC) : Tétradrachme, 14,08 gr. Tête d’Héraclès à droite R/ crabe.
Cf. BMC 194. 

TTB. 700 / 800

RHODES (304-167 av. JC) :

53. Didrachme : 6,73 gr. Tête d’Hélios de face R/ Rose.
BMC 243, 141.

 Superbe. 250 / 300

54. Didrachme : 6,78 gr. Tête d’Hélios de face R/ Rose.
De coins différents. 

Superbe. 250 / 300

CILICIE : Nagidos (358-333 av. JC)

55. Statère, 10,18 gr. Dyonisos debout à gauche R/ Aphrodite assise à gauche.
SNG Von Aulock 5759V. 

TTB à superbe. 300 / 400

56. Tarse : Mazaios (361-334) : Statère, 10,70 gr. Baal assis à gauche R/ lion terrassant un cerf.
SNG Levante 107.

 TTB à superbe. 400 / 600

Rois de Syrie :

57. Alexandre II Zebina (128-123 av. JC) : Tétradrachme, 16,72 gr. Sa tête diadémée à droite 
R/ Zeus assis à gauche.
S. 7115. 

Très bel exemplaire. 180 / 250
58. Cléopatre et Antiochus VIII (125-121 av. JC) : Tétradrachme, 16,52 gr. Leurs bustes 
conjugués à droite R/ Zeus assis à gauche.
S. 7135.

 TTB à superbe. 300 / 500

59. Antiochus VIII Grypus (121-96 av. JC) : Tétradrachme, 16,60 gr. Sa tête diadémée à droite 
R/ Zeus ouranios debout à gauche.
S. 7143. 

TTB. 200 / 250

Rois de BACTRIANE :

60. Eucratide (171-135 av. JC)/ Tétradrachme, 16,82 gr. Son buste casqué à droite R/ les 
Dioscures galopant à droite.



BMC India /4. 
Pr superbe. 600 / 800

61. Heliokles (135-110 av. JC) : Tétradrachme, 16,66 gr. Son buste diadémé à droite R/ Zeus 
debout à gauche.
BMC India 21. 

TTB. 500 / 700

62. Royaume indo scythe : Azès 1er (57-35 av. JC) : Tétradrachme, 9,39 gr. Le roi à cheval R/ 
Athéna debout à gauche.
Cf Mitch 743. 

TTB à superbe. 200 / 300

Lots : 

63. Tétradrachme : 3 exemplaires : Ephèse (390-330) Antiochus VIII (191-96) Arados (137-45) 
Cistophore : Pergame (ap.133 av. JC.) Drachme : Antiochus VI (145-142).

Les 5 monnaies TB à TTB. 500 / 600

64. Tétradrachme d’Alexandre III (336-323). Statère Tarente (334-302). Drachme : 4 
exemplaires : Cnide 500-478. Alexandre (336-323). Démétrius 1er (162-150). Mithradates III (57-54).

Les 6 monnaies TTB. 600 / 700

65. Tétradrachme : 2 exemplaires : Alexandre III (336-323) Ptolémée (51-29). Statère de 
Corinthe. Drachme : 3 exemplaires : Alexandre III (336-323). Calchédon (394-316). Mithradate III 
(57-54), bronze (hémilitrae) de Syracuse (349-336).

Les 7 monnaies TB à TTB et TTB. 500 / 600

66. Tétradrachme : 2 exemplaires : Ptolémée XIII (80-58). Ptolémée XVI (51-30). Statère de 
Corinthe (338-300). Drachme de Démétrius 1er (162-150). Hémidrachme de Rhodes (430-333).

Les 5 monnaies TB à TTB et TTB. 360 / 500

67. Les ICENES (Ier siècle) : Unit.
S. 5367. 

Pr superbe. 200 / 300

MONNAIES ROMAINES

68. REPUBLIQUE : Calpurnia (100 av. JC) : Denier : tête de saturne, R/ deux questeurs assis.
B5. 

TTB à superbe. 80 / 120

EMPIRE : 

69. Vespasien (69-79) : Dupondius : sa tête radiée à droite, la Foi à gauche.
RIC 753. 

Très bel exemplaire. 200 / 300

70. As : sa tête laurée à droite, R/ Aigle sur un globe.
C. 480. 

TTB. 100 / 150

71. Faustine Mère (†en 141), Epouse d’Antonin le pieux : Auréus, 7,21 gr. Son buste diadémé à 
droite, R/ La Fortune debout à gauche.
RIC 372. 

TTB. 1 000 / 1 200
72. Julia Domna († en 194), Epouse de Septime Sévère. Sesterce : son buste diadémé à droite, R/ 
La Félicité debout à gauche.
C. 178. RIC 590. Flan large. 

TTB à superbe. 500 / 700



73. Macrin  (217-218) : Denier : Son buste lauré à droite, R/ L’Equité debout à gauche.
C. 2. 

TTB à superbe. 100 / 150

74. Macrin  (217-218) : Denier : Son buste lauré à droite, R/ Jupiter debout à gauche.
C. 33. 

TTB à superbe. 100 / 150

75. Maximin 1er (235–238) : Sesterce. Son buste lauré à droite, R/ La Fidélité debout à gauche.
C. 13. 

Très bel exemplaire. 150 / 180

76. Gordien III (238-244) : Sesterce : son buste lauré à droite, R/ Gordien assis à gauche.
C. 231. 

TTB à superbe. 120 / 180

77. Gordien III (238-244) : Denier : 2 exemplaires. R/ Diane C. 69 et R/ Vénus C. 347.
Les 2 monnaies. 

TTB à superbes. 50 / 70

78. Philippe 1er (244-249) : Sesterce : son buste lauré à droite, R/ La Fidélité debout à gauche.
C. 59. 

TTB. 150 / 200

79. Otacilie : Epouse de Philippe 1er : Sesterce. Son buste diadémé à droite, R/ La Pudeur assise à 
gauche.
C. 55. 

Très bel exemplaire. 150 / 180

80. Philippe II (247-249) : Sesterce, son buste laurée à droite, R/ La Paix debout à gauche.
C. 25. 

TTB à superbe. 150 / 200

81. Constance II (337-361) : Solidus, 4.47 gr. Son buste diadémé à droite, R/ Rome et 
Constantinople assises de face.
C. 11.9. Trace de monture. 

TB à TTB. 250 / 350

82. Théodose I (379-395) : Solidus : 4.43 gr. Son buste diadémé à droite, R/ Rome assise à 
gauche ;
S. 5367. 

Superbe. 500 / 600

83. Honorius (393-423) : Solidus, 4,45 gr. Son buste diadémé à droite, R/ Honorius debout à 
droite.
C. 44. 

Pr superbe. 400 / 500

84. Lots : Sesterce de Julie Mamée (R.I.C 676), statère impérial d’Elagabale ; Antoninien de 
Gordien III.

Les 3 monnaies TB à TTB. 150 / 250

85. Deniers : 5 exemplaires : Septime Sévère (C. 36v). Caracalla (C. 337). Julia Domna (C. 111). 
Geta (C. 36). Maximin 1er (C. 31).

Les 5 monnaies. TTB. 120 / 150

86. Deniers : 5 exemplaires : Sabine (C. 43). Septime Sévère (C. 433). Julia Domna (C. 226). 
Geta (C. 197). Maximin 1er (C. 19). Joint un antoninien de Probus (C.99).

Les 6 monnaies TTB. 160 / 180
MONNAIES BYZANTINES



87. Arcadius (383-408) : Solidus, 4,41 gr. Son buste de face, R/ Constantinople assise de face.
R. 44 V. 

Très bel exemplaire. 200 / 300

88. Théodose II (408-450) : Solidus. Son buste armé, R/ Constantinople.
R. 154. 

Pr superbe. 400 / 500

89. Léon (457-173) : Solidus. Son buste armé, R/ Victoire.
R. 245.

 Très bel exemplaire. 350 / 400

90. Zénon (474-491) : Solidus. Son buste armé, R/ Victoire à gauche.
R. 283. 

Pr superbe. 200 / 250

Anastase (491-518) :

91. Solidus : son buste armé, R/ Victoire debout à gauche.
S. 3. 

TTB. 280 / 300

92. Solidus : son buste armé, R/ Victoire debout à gauche.
S. 5. 

TTB. 250 / 300
92bis Trémissis : son buste diadémé, R/ Victoire à gauche.
S. 8. 

Très bel exemplaire. 400 / 450

Justinien Ier (527-565) :

93. Solidus : son buste de face, R/ Ange debout.
S. 139. 

Pr superbe. 200 / 250

94. Solidus : son buste de face, R/ Ange debout.
S. 139. 

Superbe. 250 / 300

95. Solidus : son buste de face, R/ Ange debout.
S. 139. 

TTB à superbe. 250 / 300

96. Solidus : son buste de face, R/ Ange debout.
S. 140. 

TTB à superbe. 200 / 250

97. Solidus : son buste de face, R/ Ange debout.
S. 140. 

Superbe. 200 / 300

98. Solidus : son buste de face, R/ Ange debout.
S. 140. TTB à superbe.

250 / 300

99. Trémissis : son buste diadémé à droite, R/ Victoire assise.
S. 145. 

TTB à superbe. 300 / 350
Justin II (565-578) :

100. Solidus : son buste de face, R/ Constantinople assise.



S. 345. 
Superbe. 200 / 300

101. Solidus : son buste de face, R/ Constantinople assise.
S. 345. 

Pr superbe. 250 / 300

102. Solidus : son buste de face, R/ Constantinople assise.
S. 345. 

TTB à superbe. 200 / 250

103. Tibère II (578-582) : Solidus. Son buste de face, R/ Croix sur quatre degrés.
S. 422.

 Pr superbe. 250 / 300

Maurice Tibère (582-602)

104. Solidus : son buste de face, R/ Ange debout à gauche.
S. 478. 

Superbe. 200 / 250

105. Solidus : son buste de face, R/ Ange debout à gauche.
S. 478. 

Pr superbe. 250 / 280

106. Solidus : son buste de face, R/ Ange debout à droite.
S. 481. 

TTB à superbe. 150 / 250

107. Solidus : son buste de face, R/ Ange debout à droite.
S. 524. 

TTB à superbe. 250 / 300

108. Solidus : son buste de face, R/ Ange debout à droite.
S. 524. 

TTB. 200 / 250

Phocas (602-610) :

109. Solidus : son buste de face, R/ Ange.
S. 618. 

Superbe. 180 / 250

110. Solidus : son buste de face, R/ Ange.
S. 618. 

Superbe. 250 / 300

111. Solidus : son buste de face, R/ Ange.
S. 618. 

Pr superbe. 200 / 250

112. Solidus : son buste de face, R/ Ange.
S. 621. 

Superbe. 180 / 250

113. Solidus : son buste de face, R/ Ange.
S. 621. 

Pr superbe. 150 / 250



Constant II (641-668) :

114. Solidus : son buste de face, R/ Croix.
S. 936. 

TTB à superbe. 280 / 300

115. Solidus : son buste de face, R/ Croix.
S. 938. 

TTB à superbe. 250 / 300

116. Solidus : son buste de face, R/ Croix.
S. 938. 

Superbe. 250 / 300

117. Solidus : son buste de face (barbe longue), R/ Croix.
S. 956. 

Superbe. 200 / 300

Théophyle (829-842) :

118. Trémissis : Buste de Théophyle, R/ son buste drapé.
Syracuse. S. 1678. 

Superbe. 250 / 300

119. Semissis : Buste de Théophyle, R/ son buste drapé.
Syracuse. S. 1674. 

Superbe. 250 / 300 

120. Michel III (842-867) : Semissis : Syracuse. Son buste drapé, R/ son buste.
S. 1694. 

Superbe. 300 / 400

121. Basile Ier et Constantin (868-879) : Solidus. Les deux Augustes, R/ le Christ en majesté.
S. 1704. 

Très bel exemplaire. 350 / 400

122. Basile II et Constantin VIII (976-1025) : Solidus. Bustes des deux Augustes, R/ le buste du 
Christ.
S. 1796. 

 TTB. 350 / 400 

Romain III (1028-1034)

123. Nomismahistaménon : l’empereur couronné par la Vierge, R/ le Christ en majesté.
S. 1819. 

TTB à superbe. 300 / 350

124. Nomismahistaménon : l’empereur couronné par la Vierge, R/ le Christ en majesté.
S. 1819. 

TTB à superbe. 300 / 350

125. Nomismahistaméon : l’empereur couronné par la Vierge, R/ le Christ en majesté.
S. 1819. 

TTB à superbe. 250 / 300

126. Lot : Nomismahistaménon : 2 exemplaires.
S. 1819. 

Les 2 monnaies TTB. 300 / 400



127. Nomismahistaménon : l’empereur couronné par la Vierge, R/ le Christ en majesté.
S. 1820. 

TTB à superbe. 250 / 300

Constantin IX (1042-1055) :

128. Nomismahistaméon : Son buste de face, R/ le buste du Christ.
S. 1828. TTB à superbe.

200 / 250

129. Nomismahistaméon : Son buste de face, R/ le buste du Christ.
S. 1828. 

TTB à superbe. 200 / 250

130. Constantin X (1059-1067) : Nomismahistaménon : l’Empereur debout, R/ le Christ en 
majesté.
S. 1847.

 TTB à superbe. 200 / 250

131. NICEE : Théodore I (1208-1222) : Trachy d’argent. Le christ en majesté, R/ Théodore et 
Saint Théodore de face.
S. 2064.

 TTB à superbe. 150 / 200

132. Michel VIII (1261-1282) : hyperpère d’or. Michel à genoux ; à droite, le Christ, R/ Buste de 
la Vierge.
S. 2242. 

TTB à superbe. 300 / 350

Rois WISIGOTHS :

133. SISEBUT (612-621) : Triens d’or. Ispali (Séville).
Chaves 148. 

Superbe. 800 / 1 200

134. SISEBUT (612-621) : Triens d’or. Ispali (Séville).
Superbe. 800 / 1 200

MONNAIES D’OR FRANCAISES ET ETRANGERES

FRANCE:

135. Charles V (1364-1380) : Franc à pied.
D. 360. 

Très bel exemplaire. 350 / 400

136. Charles VI (1380-1422) : Ecu d’or à la couronne.
D. 369. 

TTB. 200 / 300

137. Henri VI (1422-1453) : Salut d’or. Saint Lô.
D. 443 A.

 TTB à superbe. 700 / 800

138. Henri VI (1422-1453) : Salut d’or. Rouen.
D. 443 A. 

Très bel exemplaire. 600 / 700
139. Louis XV (1715-1774) : Louis d’or Mirliton. Grandes palmes 1725. Bordeaux.
D. 1638. 

Pr superbe. 800 / 900



CONSULAT (1799-1804) :

140. 20 Francs : An 12 Paris. 
G.1020. 

TTB. 100 / 120

141. 40 Francs. An 12 A. 20 Francs. An 11 A.
G 1080 et 1020. 

Les 2 monnaies TB à TTB. 300 / 400

PREMIER EMPIRE (1804-1814)

142. 40 Francs : 4 exemplaires : An 13 A (3 ex.) 1806 U.
G.1081 et 1082.

 Les 4 monnaies TB à TTB. 800 / 1 000

143. 40 Francs : 3 exemplaires : 1808 A. 1812 A (2ex.)
G.1083 et 1084. 

Les 3 monnaies Pr TTB. 500 / 700

144. 40 Francs : 4 exemplaires : 1811 A (2 ex.) 1812 A (2 ex.).
G. 1084. 

Les 4 monnaies TB à TTB. 700 / 800

145. 40 Lires : 2 exemplaires : 1810 Milan et 1812 Milan.
DMP 1022. 

Les 2 monnaies TB à TTB et TTB. 300 / 400

146. 20 Francs : 1812 Paris.
G. 1025. 

Très bel exemplaire. 100 / 120

147. 20 Francs : 6 exemplaires : An 12 A. An 13 A. An 14 A. 1806. 1807 A (2 ex.).
G. 1021. 1022. 1023. 1023 A. 1024. 

Les 6 monnaies TB à TTB. 600 / 700

148. 20 Francs : 6 exemplaires : 1808 A. 1809 A. 1810 A. 1811 A. 1814 A. 1815 A.
G. 1024. 1025. 1025 A. 

Les 6 monnaies TB à TTB. 600 / 700

149. Louis XVIII (1815-1824) : 40 Francs 1818 Lille.
G. 1028. 

Pr TTB. 180 /200

150. Louis Philippe (1830-1848) : 40 Francs 1834 Paris.
G. 1106. TB à TTB. 180 / 200

SECOND EMPIRE (1852-1870)

151. 100 Francs : 1855 Paris. 
G. 1135. 

TTB à superbe. 450 / 500

152. 100 Francs : 3 exemplaires : 1858 Paris.
G. 1135. 

Les 3 exemplaires TB. 1 400 / 1 600
153. 50 Francs : 1855 Paris.
G. 1111. TTB.

250 / 300

154. 50 Francs : 1856 Paris.



G. 1111. 
TTB. 250 / 300

155. 50 Francs : 5 exemplaires 1856 Paris (3 ex.), 1857 Paris (2 ex.).
G. 1111.

 Les 5 monnaies TB et TB à TTB. 800 / 1 200

156. 50 Francs : 6 exemplaires 1857 Paris (3 ex.), 1858 Paris (3 ex.).
G. 1111. 

Les 6 monnaies TB à TTB. 1 000 / 1 200

157. 50 Francs : 4 exemplaires 1857 Paris (2 ex.), 1858 Paris, 1858 Strasbourg.
G. 1111. 

Les 4 monnaies TB à TTB. 800 / 1 000

158. 50 Francs : 3 exemplaires 1857 Paris (2 ex.), 1858 Strasbourg.
G. 1111. 

Les 3 monnaies TTB. 600 / 700

159. 100 Francs : Tête laurée 1869 Paris.
G. 1136. 

Choc sur la tranche sinon TTB. 450 / 600

160. 100 Francs : Tête laurée 1869 Paris.
G. 1136. 

Choc sur la tranche sinon TTB. 400 / 600

161. 50 Francs : Tête laurée. 1862 Strasbourg (7.310 ex.).
G. 1112. 

Pr. TTB. 250 / 300

162. 50 Francs : Tête laurée. 1862 Paris.
G. 1112.

 TTB. 200 / 300

163. 50 Francs : Tête laurée. 1866 Paris.
G. 1112. 

TTB. 250 / 300

164. 50 Francs : Tête laurée : 3 exemplaires : 1864 Paris, 1866 Paris (2 ex.).
G. 1112. 

Les 3 monnaies TB et TB à TTB. 750 / 900

165. 20 Francs : 11 exemplaires.
Les 11 monnaies TTB. 1 000 / 1 200

TROISIEME REPUBLIQUE (1871-1940) :

166. 100 Francs : type Génie : 1886 Paris.
G. 1137. 

TTB à superbe. 400 / 500

167. 100 Francs : type Génie : 2 exemplaires 1879 Paris et 1882 Paris.
G. 1137. 

Les 2 monnaies TTB. 800 / 1 000
168. 100 Francs : type Génie : 1911 Paris.
G. 1137 a. 

Pr superbe. 400 / 500

169. 100 Francs : type Génie : 2 exemplaires : 1907 Paris et 1908 Paris.
G. 1137. 



Les 2 monnaies TTB. 800 / 1 000

ETRANGER : 

MONACO :

170. Charles III (1856-1889) : 100 Francs 1884 A.
G. 122. 

TB à TTB. 450 / 600

171. Albert Ier (1889-1922) : 100 Francs 1904 A.
G. 124. 

TTB à superbe. 450 / 600

BRESIL : 

172. Marie Ière (1786-1805) : 6400 Reis. 1795 Rio. 
Fr 87. 

TTB à superbe. 350 / 400

173. Marie Ière (1786-1805) : 6400 Reis. 1795 Rio. 
TTB à superbe. 350 / 400

GRANDE BRETAGNE : 

174. Médaille en or frappée en Hollande. Mort de Cromwell. 
Van Loon II 420. Rare. 

Choc sur la tranche sinon TTB à superbe. 1 000 / 1 500

SUISSE : 

175. 20 Francs : type Vrénéli : 10 exemplaires.
Les 10 monnaies superbes. 600 / 800



BIJOUX :

176 VAN CLEEF & ARPELS 
Montre-bracelet de dame, modèle « cadenas » en or jaune, le tour de poignet à double cordonnet en or 
jaune tressé. 
(Manque verre et remontoir).
VAN CLEEF & ARPELS, n° H 2743. 
Vers 1935.
Poids brut : 68 gr.

4 000 / 4 500

177 PATEK PHILIPPE 
Montre de poche à remontoir au pendant, en or jaune guilloché, le fond monogrammé, cadran émaillé 
blanc, chiffres romains pour les heures, arabes pour les minutes, trotteuse à six heures, échappement à 
ancre, balancier bimétallique à compensateur.
PATEK PHILIPPE, boîte n° 210420, mouvement n° 95938.
Vers 1890-1895.
Double cuvette gravée « J. LABE, Bordeaux ».
Poids brut : 73 gr.

1 500 / 2 000

178 MONTRE DE POCHE à clé en or jaune, échappement à cylindre, le fond émaillé noir à 
décor fleuri serti de petits diamants taillés en roses.
Travail Français, 1838-1919.
Poids brut : 23 gr.
Avec un SAUTOIR en or jaune tressé, à décor de boules. 
(Petits accidents).
Travail Français du XIXème siècle.
Poids : 23 gr. Hauteur : 72,5 cm.

250 / 350

179 JAEGER LECOULTRE « MEMOVOX » 
Montre bracelet d’homme en acier, cadran argenté taché avec chiffres arabes et index boutons 
appliqués, fonction alarme. 
Mouvement mécanique. 
Bracelet extensible rapporté en métal. 
Vers 1950.

1 000 / 1 200

180 PATEK PHILIPPE & Co
Montre bracelet d’homme en or, cadran ivoire avec index boutons appliqués, trotteuse à 6 heures. 
Mouvement mécanique signé Patek Philippe & Co, numéroté 956011. 
Bracelet cuir avec boucle ardillon en métal doré. 
Fond de boîte signé, référencé 2484 / 664 165. 
(Rayures).

2 000 / 3 000

180 bis ROLEX “OYSTER PERPETUAL DATEJUST“
Montre bracelet d’homme en or et acier, cadran doré avec index diamantés, affichage de la date par 
guichet à 3 heures, lunette striée. Mouvement automatique. 
.Bracelet or et acier, maillons jubilé avec boucle déployante en acier, signée. 
Dans sa boîte avec les photocopies de la facture et du bon de garantie. 
(Déformation sur la boucle, manque tige).

2 000 / 2 200

181 Montre savonnette de poche en or, cadran argenté et doré guilloché avec chiffres romains, 
petite trotteuse à 6 heures. 
Mouvement mécanique rapporté à clef. 
Dos et couvercle centré d’un écusson chiffré, ornés d’un décor guilloché feuillagé. 
Travail anglais du milieu du XIXème siècle. 
Dans un écrin chiffré avec probablement son ancien mouvement signé Losada et une clef. 



Poids brut: 123 g. Diam: 50 mm.
1 000 / 1 500

182 L.LEROY & Cie
Montre de col en or, cadran argenté avec chiffres arabes peints, chemin de fer pour les minutes, petite 
trotteuse à 6 heures. 
Mouvement mécanique, signé. Dos et lunette guillochés, émaillés, à décor rayonnant rehaussé d’une 
frise fleurie. 
Vers 1900. 
(Petits manques à l’émail, en l’état).
Poids brut: 21.50 g. Diam: 29 mm.

500 / 600

183 BOUCHERON 
Porte cigarettes galbé en or, à décor de marguerites sur fond amati, fermoir à poussoir. 
Signé, numéroté 64913-8595. 
Dans son étui en daim noir.
Poids: 72.40 g. Dim: 8.9 x 4.5 cm.

800 / 1 000

184 Diamant taille ancienne sur papier accompagné de sa monture en or gris.
Poids du diamant: 4.56 cts.
Poids de la bague: 3.40 g. TDD: 57.5.

10 000 / 12 000

185 Bague chevalière en or et platine, centrée d’un diamant taille ancienne en serti griffe encadré 
de diamants brillantés. Monture rainurée. 
Travail français vers 1940/50. 
(Manque).
Poids du diamant central: 0,90 ct env. 
Poids: 7,70 g. TDD: 56.

500 / 700

186 CARTIER
Alliance en or gris à décor géométrique, ponctuée de diamants brillantés. 
Signée, numérotée NR 9887. 
Elle est accompagnée de sa boîte, de son écrin et de son certificat daté 30.10.2006.
Poids brut: 9,10 g. TDD: 52.

1 000 / 1 200

187 CARTIER
Collier en or gris, maille vénitienne, accompagné d’un pendentif à décor de vis. Fermoir à cliquet 
sécurisé. 
Signé, numéroté DS 7823 et EX 9314.
Il est accompagné de sa boîte, de son écrin et de son certificat daté 8.11.2006.
Poids: 23,90 g. Long: 42 cm.

700 / 800

188 J.DESPRES (1889-1980)
Belle broche en argent martelé de formes géométriques au décor sobre. 
Signée et poinçon de maître. 
Cette création est très représentative de l’œuvre de Despres vers 1930.
Poids: 22,70 g. Dim: 5,2 x 3,9 cm. 
Orfèvre et bijoutier, originaire d’Avallon, avant-gardiste de la période Art Déco.

3 000 / 3 500

189 J.DESPRES
Etonnante paire de pendants d’oreilles composée d’attaches sphériques martelées en argent bruni, 
retenant un lien et une pampille plaqués de motifs stylisés en or et argent polis. 
Elle est accompagnée de crochets de soutien. 
Signée et poinçon de maître.



Vers 1970. 
Poids: 66,4 g. Long: 11 cm.
Un bijou similaire est répertorié dans le livre « Jean Despres » maestro orafo tra déco e avanguardie 
par Melissa Garbadi aux éditions IDEA BOOKS, page 124 réf 232.

3 000 / 4 000

190 J. DESPRES
Elégante et rare broche en or et argent rainuré de formes géométriques, centrée d’un motif 
rectangulaire ponctué de perles d’or et épaulé de barrettes d’onyx. 
Signée et poinçon de maître. 
Vers 1930/35. 
(Epingle en métal, petits chocs). 
Poids brut: 53.30 g. Dim: 7,3 x 4,2 cm.
Un bijou similaire est répertorié dans le livre « Jean Despres » maestro orafo tra déco e avanguardie 
par Melissa Garbadi aux éditions IDEA BOOKS, page 104. 

2 000 / 3 000

191 J. DESPRES
Bracelet jonc en argent, centré d’un cabochon d’onyx habillé d’une chute de motifs géométriques. 
Signé et poinçon de maître. 
Vers1930/35. 
Poids brut: 25,40 g. Dim tour de bras: 7,1 x 6.6 cm.
Un bijou similaire est répertorié dans le livre « Jean Despres » maestro orafo tra déco e avanguardie 
par Melissa Garbadi aux éditions IDEA BOOKS, page 39.

1 000 / 1 500

192 Délicate broche feuillagée en argent ajouré et métal, ornée d’un motif navette centré d’un 
rubis encadré de saphirs, émeraudes, rubis et quelques pierres rouges, l’ensemble ponctué de roses 
couronnées. 
Travail du XIXème.
Poids brut: 9,60 g. Dim: 5 x 2,7 cm.
Elle est accompagnée d’un écrin signé Lalique.

800 / 1 000

193 CARTIER Paris
Broche ajourée en or et platine, ornée de diamants taille ancienne et taille baguette. 
Signée, trace de poinçon de maître probablement de l’atelier Dubois. 
Vers 1930. 
Poids brut: 13,20 g. 

2 500 / 3 500

194 Bague jonc en platine rainuré, ornée d’un diamant taille ancienne en serti griffe. 
Travail français vers 1930/40.
Poids du diamant: 0,75 ct env. 
Poids brut: 10,5 g. TDD: 54,5. 

1 500 / 1 800

195 Paire de pendants d’oreilles en or et platine, composés d’une attache et d’un intercalaire 
géométrique ajouré diamantés, retenant un motif carré en pampille orné d’un diamant taille ancienne. 
Travail français vers 1930.
Poids des 2 diamants: 1,40 ct env. l’ensemble.
Poids brut: 5,8 g. Long: 3 cm. 

1 800 / 2 000

196 Bague ajourée en or et platine, ornée d’un diamant brillanté en serti griffe entouré de 
fleurettes diamantées. 
Travail français vers 1950/60. 
Poids brut: 7,8 g. TDD: 60.

600 / 800



197 Bracelet manchette, maille polonaise, agrémenté d’un fermoir à cliquet. 
Travail français vers 1960.
Poids brut: 123,4 g. Long: 21,4 cm. Larg.: 2,7 cm.

1 300 / 1 500

198 Broche fleur en or, ornée de saphirs calibrés et ronds facettés rehaussés de diamants 
brillantés. 
Poids brut: 14 g.

800 / 1 000

199 Bague solitaire en or gris, ornée d’un diamant brillanté en serti griffe.
Poids du diamant: 1,45 ct env. 
Poids brut: 4,15 g. TDD: 56.5.

3 200 / 3 800

200 Paire de clips en platine, à décor de volutes ajourées, rehaussés de diamants taille baguette et 
ronds brillantés. Epingles en or gris. 
Travail français vers 1930. 
(Transformation, manque système d’attache faisant double clip, trace de soudure).
Poids brut: 18,70 g. 

4 000 / 5 000

201 Belle broche pendentif en or guilloché sur fond amati et émail, centrée d’un chardon dans un 
décor feuillagé, agrémentée d’une goutte d’opale en pampille rehaussée d’un diamant taille ancienne. 
Travail d’époque art nouveau, numérotée. 
(Petit manque à l’émail).
Poids brut: 32,20 g. Dim: 6,2 x 4,8 cm.

1 500 / 2 000

202 Pendentif en or et fer noirci, composé de trois éléments articulés rehaussés de diamants table 
en serti repoussé, suspendu à une chaîne en or agrémenté d’un fermoir anneau ressort. 
Travail probablement de Berlin du XIXème siècle pour le pendentif.
Poids brut de l’ensemble: 29,50 g. Long: 42 cm.

200 / 300

203 Paire de clips d’oreilles ajourés en or et platine, ornés de diamants taille ancienne. Vers 
1940/50.
Poids des diamants principaux: 0,80 ct env. l’ensemble.
Poids brut: 11,30 g. 

500 / 600

204 Broche nœud en or et platine, ornée d’un lien pavé de diamants taille ancienne, rehaussée de 
pampilles diamantées. 
Travail français vers 1940/50.
Poids brut: 36,95 g.

800 / 1 000

205 VASARI Gio Caroli
Bague jonc en or, ornée d’un saphir taille fantaisie en serti demi clos, épaulé de lignes de diamants 
jaunes ovales facettés dans un pavage de diamants brillantés. 
Signée.
Poids brut: 12,20 g. TDD: 53. 

2 500 / 3 000

206 Bague en platine, ornée d’un diamant taillé en brillant, cerclé d’une navette sertie de petits 
diamants taillés en brillant, deux d’entre eux plus importants.
Travail français.
Poids du diamant : 2,30 ct.



Poids brut de la bague : 7,30 g.
11 000 / 12 000

207 Bracelet en or jaune et platine formé d’un demi jonc souple tressé, au centre, coupé d’un 
nœud serti et souligné de diamants taillés en brillant en chute.
Mauboussin Paris.
Epoque 1960.
Lg: 17,8 cm.   
Poids brut: 68,8 g. 

2 000 / 2 200

208 Important collier de perles de culture en légère chute, le fermoir  sphérique en or gris  serti 
de diamants taillés en brillant.
Diam.  12,4 à 15,2 mm - Lg.  47 cm.

4 500 / 5 000

209 Bague en or gris, ornée d’un diamant  demi taille cerné de deux anneaux imbriqués.
Poids de la pierre env. 2,30 ct. 
Poids brut : 12,4 g.

2 000 / 2 500

210 Collier en or jaune en ruban souple articulé formé d'une double rangée de motifs piriformes 
sertis de dix-sept diamants et de trente-quatre saphirs taillés en poire.
Long. 40 cm - Poids brut : 106 gr.

2 800 / 3 000

211 Bracelet articulé en platine et or gris, serti d'une ligne de trente-quatre diamants de taille 
brillant.
Poids brut : 23 gr. Longueur : 18,5 cm.

2 000 / 3 000

212 Broche barrette en or sertie d'une ligne de diamants de taille ancienne et de rubis calibrés 
alternés.
Poids brut : 6 gr.

1 200 / 1 500

213 MELLERIO 
Broche à décor de deux feuilles en or gravé, l'une d'elles pouvant pivoter, laissant apparaître une 
troisième feuille ajourée en platine sertie de diamants de taille brillant.
Poids brut : 19 gr.

1 200 / 1 500

214 Bague sertie d'un diamant central de taille brillant dans un entourage de six diamants et six 
saphirs navettes alternés, la monture en or gris.
Poids brut: 7 gr.

3 000 / 4 000

214bis Diamant sur papier de taille brillant pesant environ 1 carat.
3 000 / 3 500

215 VAN CLEEF & ARPELS.
Bracelet articulé en or jaune à maillon gourmette torsadé et tresse.
Poids: 106 gr. Longueur: 19 cm.

1 800 / 2 000

216 Collier trois rangs de soixante cinq, cinquante neuf et cinquante trois perles de culture en 
chute, le fermoir en or gris orné d'une émeraude cabochon dans un entourage de diamants taillés en 
8/8.

1 000 / 1 100



217 CARTIER.
Broche flèche en platine, entièrement sertie de diamants de taille ancienne et taillés en rose.
Poids brut: 4 gr.

1 000 / 1 200

218 Clip de revers en forme d'écu, en or gris, orné d'un saphir ovale dans un pavage de diamants 
taillés en rose.
(Accident, manque une pierre).
Poids brut: 10 gr.

800 / 1 000

219 BOIVIN.
Bague en platine et or gris, le chaton en forme rectangulaire à pans coupés, ornée au centre d'une ligne 
d'émeraudes calibrées dans un double entourage de diamants de taille ancienne, certains taillés en 8/8.
Poids brut: 5 gr.

2 800 / 3 000

220 Paire de pendants d'oreilles en or gris, sertis de diamants composés d'un motif rectangulaire 
et bombé retenant en pampille trois lignes de diamants.
Poids brut: 29 gr.

3 500 / 3 800

221 WIESE.
Broche en or ajouré à décor de rinceaux de fleurs, ornée au centre d'une tête d'amour entre deux 
oiseaux.
XIXème siècle.
Signée et poinçonnée.
Poids: 35 gr.

 4 500 / 5 000

222 Pendentif camée agate « Profil de femme » de forme ronde, la monture en or rose sertie de 
diamants taillés en roses et demi-perles alternées. 
(Transformations).
XIXème siècle.
Poids brut : 7 gr.

300 / 500

223 Bague bandeau en or jaune gravé de filets, sertie de trois émeraudes facettées entre deux 
lignes de diamants baguettes.
Poids brut : 17 gr. Tour de doigt : 55.

500 / 800

224 Broche bouquet en or rose et argent, sertie d'un diamant principal de taille ancienne et petits 
diamants taillés en roses.
Travail Français du XIXème siècle.
Poids brut : 20 gr. Longueur : 75 mm.

700 / 1 000

225 Bague tourbillon en platine et or gris, sertie d'un diamant principal de taille ancienne entre 
deux lignes de diamants ronds.
Travail Marocain.
Poids brut : 7 gr. Tour de doigt : 56.

400 / 600

226 Bague en or jaune sertie d'une émeraude ovale facettée, dans un entourage de brillants. 
(Givres ouverts à l'émeraude).
Travail Français.
Poids brut : 13 gr.

900 / 1 200

227 Broche oblongue en or et argent ajourés à décor feuillagé, sertie au centre d'une perle fine et 



de diamants de taille ancienne ou taillés en roses.
XIXème siècle.
Poids brut : 12 gr.

400 / 600

228 Bracelet articulé en vermeil, composé de sept micro-mosaïques de verre à décor de temples 
romains. 
(Accidents).
Travail Français du XIXème siècle.
Poids brut : 33 gr. Longueur : 17 cm.

300 / 500

229 Bracelet ligne articulé en or jaune, serti de petits brillants et rubis calibrés alternés.
Travail Français.
Poids brut : 21 gr. Longueur : 17 cm.

500 / 700

230 Bague marquise en or gris, sertie de petits brillants.
Travail Français.
Poids brut : 8 gr.

400 / 600

231 Bague en or de deux tons à décor d'enroulement, sertie de cinq diamants principaux de taille 
ancienne entre deux lignes de diamants ronds.
Poids brut : 12 gr. Tour de doigt : 51,5.

280 / 350

232 Pendentif médaillon camée agate « Profil de femme », de forme ronde, la monture en or jaune 
à décor de cordelettes. 
(Fêles et bosses).
Travail Français du XIXème siècle.
Poids brut : 18 gr.

300 / 400

233 Pendentif feuilles en or jaune émaillé translucide, serti de deux petits brillants. 
(Transformations).
Travail Français.
Poids brut : 19 gr.

200 / 300

234 Collier en or jaune les maillons de forme ronde entrelacés supportant au centre une pampille 
sertie d'un diamant principal de taille ancienne sous un diamant plus petit (0,60/0,65cts env.)
Poids brut: 38 gr.

1 200 / 1 500

ORFEVRERIE :

235 PUIFORCAT
Ménagère en argent de style Empire, les spatules monogrammées comprenant: 
- 18 couverts de table,
- 22 couverts à entremets et 2 cuillères,
- 14 couverts à poisson, 
- 24 pelles à glace,
- 24 fourchettes à huitre,
- 19 cuillères à café,
- 23 couteaux de table,
- 24 couteaux à fromage, lames métal,
- 12 couteaux à fruit, lames en argent, les manches en argent fourré,
- 1 louche, 4 pièces de service à ragout, 2 pièces de service à salade, 4 cuillères de service, 1 cuillère à 
saupoudrer, 2 pièces de service à découper,
23 portes couteaux (orfèvre différent).



Poids des pièces pesable: 7,780 kg.
Dans un coffre en chêne (accidents au coffre).

7 000 / 7 500 

236 Service à thé-café, 4 pièces en argent posant sur 4 pieds à attaches feuillagés, les anses en 
bois noir, comprenant théière, cafetière, sucrier couvert et pot à crème.
Poids brut: 2,220 kg.
On y joint un plateau de service à deux anses en métal argenté, de forme rectangulaire, le fond 
entièrement gravé de feuillage.
Long.: 60,5 cm.

1 000 / 1 400

237 ODIOT.
Verseuse balustre en argent uni, posant sur un piédouche, la base et le corps ornés d'une moulure de 
feuilles d'eau, le bord perlé, le versoir « tête de tigre », l'anse en bois noir. 
(Bosse au pied).
1819-1838. 
Poids brut : 950 gr.

600 / 800

238 Ménagère en argent à décor de filets et moulure de perles, les spatules monogrammées, 
comprenant: 
- 18 couverts à entremets et 6 fourchettes, 18 couverts à entremets,
- 12 couverts à huitre, 
- 11 cuillères à café, 12 cuillères à moka,
- 18 couteaux de table, 
- 18 couteaux à fromage, lames en métal, les manches en ébène,
- 12 couteaux à fruit, manche en nacre, lames en argent,
- 4 pièces de service à hors d'œuvre, 1 couteau de service à fromage, 2 pièces de service à découper, 2 
pièces de service à poisson, 2 pièces de service à glace, 2 pièces de service à salade, 1 cuillère à sauce, 
1 louche, 1 cuillère de service, 1 cuillère à saupoudrer, 1 pelle à tarte et 1 pince à sucre.
Poids des pièces pesables: 6,550 kg.

3 000 / 3 500

239 Saucière et son présentoir de forme ovale en argent à bord contours, orné d'une moulure de 
perles, le corps monogrammé.
Poids: 500 gr.

300 / 350

240 Légumier couvert en argent à bord contour orné d'une moulure de perles, la graine figurant 
une grenade éclatée.
Poids: 950 gr.

500 / 550

241 Plat de forme ronde en argent à bord filets contour, le marli monogrammé appliqué d'une 
moulure de perles.
Diam.: 28 cm. Poids: 600 gr.

200 / 300

242 Plat de forme ronde en argent à bord filets contour, le marli monogrammé appliqué d'une 
moulure de perles.
Diam.: 32,5 cm. Poids: 900 gr.

300 / 400

243 PUIFORCAT.
Service à thé café en argent posant sur 4 pieds à enroulements et sur une base ronde, à décor de côtes 
droites, guirlandes, nœuds de ruban et feuilles d'eau, les versoirs ornés de têtes de bélier, les anses en 
ivoire comprenant: chocolatière, cafetière, sucrier couvert et pot à lait.
Poids brut: 2,950 gr.

1 300 / 1 700



244 BOIANOWSKI 
Broc en argent de forme rectangulaire posant sur un piédouche, le corps uni, le bec verseur à bordure 
de filets forts, l’anse à contre-courbes et ressaut.
Par Boianowski, Saint-Pétersbourg 1843.
Poids: 664 g. Haut.: 19 cm.

1 000 / 1 200



245 Paire de flambeaux en argent posant sur des pieds à bord contours et doucine, les clochetons 
à ceinture de filets, les fûts à 8 pans entre deux ressauts, l’un rond, l’autre octogonal, les binets ronds à 
ressaut orné de filets.
Pour l’un: Alexis Micallef, Paris 1769-70; pour l’autre: poinçon de décharge Paris 1768-74. Avec une 
bobèche de la même période.
Poids: 1.035 g. Haut.: 25,3 cm.

1 800 / 2 000

246 Jacques QUENEAU 
Crémier en argent posant sur un pied à contours en arbalète; le corps (chiffré IV sous une couronne 
comtale), le couvercle et le bec verseur à côtes torses; les bordures amaties, le couvercle à bordure de 
perles et appuie-pouce, la prise en graine ouverte sur une terrasse de godrons rayonnants, l’anse à 
contre-courbes.
Pour le corps: Mâcon 1769, le couvercle non-poinçonné.
MO: Jacques Queneau. 
Poids: 195 g. Haut.: 11,6 cm.

1 000 / 1 500

247 Louis-Joseph MILLERAUD-BOUTY 
Verseuse en argent à fond plat, le corps uni, le couvercle à doucine et appuie-pouce, la prise en toupie, 
le manche latéral en bois noirci.
Par Louis-Joseph Milleraud-Bouty, Paris 1789.
Poids net: 248 g. Haut: 14 cm.

250 / 300

248 Claude SAULNIER 
Taste-vin en argent, le corps uni, l’anse en serpent enroulé.
Claude Saulnier, Moulins 1784.
Poids: 128 g. Diam: 8,9 cm.
Les poinçons de charge et de décharge d’Orléans s’expliquent par le fait que depuis 1774, la 
perception des droits se faisait dans cette ville. 
(Réf.:Claude-Gérard Cassan, « Les Orfèvres de l’Auvergne », page 86).

120 / 150




